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Texte de la question

M. Jean-Claude Barran attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale sur le developpement des
langues et cultures de France. En effet, l'enseignement de l'occitan reste tres precaire car il manque de moyens
specifiques, et « d'heures-postes ». Cette situation inquiete les enseignants et les familles. Aussi, il lui demande
quels sont les moyens qu'il compte prendre pour concretiser les propositions qu'il a faites lors de son discours a
Pau du 24 octobre dernier.

Texte de la réponse

Dans un contexte economique difficile, la priorite dont la formation des jeunes doit etre l'objet est affirmee avec
force au budget 1994 : l'education nationale enregistre une progression considerable, en volume, de ses credits
(+ 4,2 p. 100), alors que la croissance des depenses globales de l'Etat est, quant a elle, necessairement limitee
(+ 1,1 p. 100). L'education nationale voit ainsi sa part dans le budget de l'Etat augmenter, traduisant de facon
significative l'importance attribuee, notamment, a l'enseignement du second degre public, pour lequel sont crees
2 000 emplois d'enseignants et 8 000 heures supplementaires. Dans ce cadre, et dans le souci d'une repartition
equitable des moyens entre les academies, il a ete attribue a l'academie de Bordeaux dont la situation est tres
legerement deficitaire au vu du bilan interacademique 1993-1994, 74 emplois et 395 HSA. Ces moyens sont
notifies au recteur, a qui il appartient, en liaison avec les inspecteurs d'academie pour les colleges, de
rechercher l'utilisation la plus rationnelle possible des moyens mis a leur disposition. S'agissant plus
particulierement de la mise en place de l'enseignement de la langue et culture occitanes, on peut indiquer que
cette question releve de la competence des autorites academiques, seules a meme d'apprecier les divers choix
a effectuer au niveau local dans le cadre des attributions que leur confere la deconcentration administrative. Une
mission a ete confiee a MM. Muller et Salles-Loustan pour faire l'etat des lieux et des propositions pour le
developpement des langues regionales. Un effort important a ete fait dans le cadre de la renovation
pedagogique des lycees (les options et l'epreuve de langue regionale au bac). Une concertation est menee avec
les recteurs pour faire le point sur les besoins. Le nombre de postes aux concours est en augmentation - 32
postes aux concours externes contre 20 en 1993 dont 14 pour le seul CAPES de langue d'oc.
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